

# ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9η ΜΑΪΟΥ 2008 ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΘΕΙΣΗΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

**Μία νέα σελίδα στην ιστορική διαδρομή της ανακαινισθείσης, δαπάνη της Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδος, Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας** αρχίζει την Παρασκευή, 9η Μαΐου ε.ε. και ώρα 19.00 μ.μ., κατά την οποία η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ θα τελέσει τα εγκαίνια, με την παρουσία του Εξοχ.Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος κ.Θεοδώρου Κασίμη, του Εξοχ.Κυβερνήτου Αλεξανδρείας κ.Άντελ Αμπίμπ και του Εντιμολ.Προέδρου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος κ.Τάκη Αράπογλου, αιγυπτιώτου στην καταγωγή.

Η ιστορία της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας ξεκινά το έτος 642. Την ουσιαστική όμως δομή της προσέλαβε κατά τον 10ο αιώνα από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Ευτύχιο.

Το έτος 1252, η Βιβλιοθήκη μεταφέρθηκε στο Κάιρο, στη συνοικία Χάρετ Ελ Ρουμ. Περί το έτος 1796, δημιουργήθηκε ο πρώτος επίσημος κατάλογος των βιβλίων, κωδίκων και χειρογράφων της, τον οποίο επιμελήθηκε ο Πατριάρχης Παρθένιος Β΄ ο Πάτριμος.

Περί το 1830, η Βιβλιοθήκη μεταφέρθηκε στην συνοικία Χαμζάουι του Καΐρου, εκεί όπου σήμερα ευρίσκεται η Πατριαρχική Επιτροπεία. Έναν αιώνα μετά, (1928) ο Πατριάρχης Μελέτιος Μεταξάκης μετέφερε την Πατριαρχική Βιβλιοθήκη στην Αλεξάνδρεια.

Το έτος 1947, ο σημαντικός αυτός πνευματικός φάρος του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας μεταφέρθηκε και πάλι στην αλεξανδρινή συνοικία της Ιμβραημίας. Τέλος, κατά το έτος 1971, εγκαταστάθηκε στο Πατριαρχικό Μέγαρο Αλεξανδρείας.

Πολλοί ήταν εκείνοι που προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στην ανάπτυξη και διατήρηση της περιβύμου Π.Βιβλιοθήκης. Ιδιαίτερα σημαντικές ήταν οι υπηρεσίες που προσέφερε κατά τον περασμένο αιώνα, ο βιβλιοφύλακας Ν. Φιλιππίδης και αργότερα ο Θ. Μοσχονάς, το έργο του οποίου συνέχισε ο μακαριστός Δημήτριος Μοσχονάς μέχρι το έτος 1998.Το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, υπεύθυνος της Βιβλιοθήκης ανέλαβε ο κ.Παναγιώτης Τζουμέρκας.

**Σήμερα η Πατριαρχική Βιβλιοθήκη,** η οποία καταλαμβάνει μεγάλο μέρος του ισόγειου και του πρώτου ορόφου του μεγάρου του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας, περιλαμβάνει 70.000 και πλέον τίτλους, τόμους βιβλίων, παλαίτυπα κλπ. από τον 15ο έως τον 19ο αιώνα καθώς και 600 σημαντικώτατα πολυαιώνια χειρόγραφα, τα οποία χρονολογούνται από τον 5ο αιώνα και εντεύθεν.

Στον ισόγειο χώρο, υπάρχει αναγνωστήριο, αίθουσα συσκέψεων και συνεδρικός χώρος με σύγχρονο οπτικοακουστικό υλικό. Στον πρώτο όροφο τηρείται αρχειοφυλακείο και κωδικοφυλακείο, όπου φυλάσσονται τα πολύτιμα χειρόγραφα, σε αίθουσα που διαθέτει συστήματα υψίστης ασφαλείας και τεχνολογίας.

**Το σημαντικό γεγονός των εγκαινίων θα τιμήσουν με την παρουσία τους** οι Σεβ.Μητροπολίτες Γέροντες Μέμφιδος κ.Παύλος και Αξώμης κ.Πέτρος, ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ.Δαμιανός, οι Σεβ.Πηλουσίου κ.Καλλίνικος, Ζιμπάμπουε κ.Γεώργιος, Ερμουπόλεως κ.Νικόλαος και Ειρηνουπόλεως κ.Δημήτριος, οι Θεοφιλ.Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Κανώπου κ.Σπυρίδων, Νιτρίας κ.Νικόδημος και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιος, οι Εξοχ.Πρέσβεις της Ελλάδος και της Κύπρου στην Αίγυπτο, ο Εντιμ.κ.Γεν.Πρόξενος και η Εριτ.κ.Γεν.Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια και το Κάιρο αντιστοίχως, ο Εντιμ.κ.Πρόξενος της Ρωσίας, ο κ.Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού, ο κ.Γεν.Γραμματέας Περιφέρειας Κρήτης, οι Οφφικίαλοι και τα Μέλη του Τάγματος των Παραβαλαίων του Πατριαρχικού Θρόνου, οι Πρόεδροι των Ελληνικών Κοινοτήτων, ως και των Αραβορθοδόξων Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξανδρείας και άλλοι επίσημοι.